

【第一重点】

# 南奥塞梯公决要求独立



一个老妇人郑重地投出自己的一票

## 举行公决

南奥塞梯是格鲁吉亚的一个自治州,与俄罗斯北奥塞梯接壤。南奥塞梯在苏联解体后于1991年自行宣布独立,并长期与格中央政府处于对抗状态。

南奥塞梯当局在12日组织独立公决。选举官员说,在离选举结束还有6个小时时,就已有超过半数注册选民投了票。有资格参加这次公投的共有约5.5万注册选民。投票率需要超过50%公决结果才能生效。

南奥塞梯1992年举行并通过了全民公决,要求成立独立共和国及与北奥塞梯合并。那次公决的结果没有得到国际社会普遍承认。美国和欧盟说,它们也不会承认本次公决结果。

尽管得到国际社会认可的前景非常黯淡,但南奥塞梯当局还是坚持公决。

整个投票过程结束后,南奥塞梯当局事实上的领导人科伊季对支持者说,多数人赞成独立。而初步的公决结果也显示,绝大多数公民支持独立。同12日的公决一样,南奥塞梯当局也没有得到国际社会承认。

## 气氛紧张

南奥塞梯行政中心茨欣瓦利当天安全措施森严,警察和穿着迷彩服的武装人员遍布街头,大喇叭里放着民族歌曲。俄新社12日报道,南奥塞梯当局当天说,格鲁吉亚中央政府方面向冲突地区的阿夫奈维村空投了部队,企图阻止选民前往设在另一个村的投票站投票。格鲁吉亚政府立即否认了这种指控。

双方相互指控显示了业已存在的紧张局面。

国际斡旋人员警告说,这次公决只会加剧地区紧张

局势。欧洲安全与合作组织说,公决将带来负面影响。

## 另有投票

南奥塞梯面积3900平方公里,人口约19万,主要由奥塞梯人、俄罗斯人和格鲁吉亚人组成,大多南奥塞梯人拥有俄护照并使用卢布。

33岁的马季纳·古尔特舍瓦同几个亲戚一起参加投票。她说:“我认为南奥塞梯最终会加入俄罗斯。”

古尔特舍瓦代表了众多南奥塞梯人的观点,但在这个离格鲁吉亚首都只有100多公里的地区,仍留在当地的格鲁吉亚人不赞同南奥塞梯独立。这些人12日自行组织了投票,希望选出自己的领导人。

“我希望投票能让那些已经等候多年的人返回茨欣瓦利。”难民内利·鲁斯塔什维利说。新华社供本报特稿

【风云局势】

## 巴政府酝酿新领导 新班子大伙都满意

巴勒斯坦两大派别——哈马斯和法塔赫携手组建联合政府胜利在望,新班子组成人选也被提上桌面。

## 总理人选

据美联社13日报道,现年60岁的穆罕默德·舒贝尔被认定为巴民族联合政府总理的最热门候选人。

此人来自加沙地区的汗尤尼斯镇,曾在美国接受教育,获得西弗吉尼亚大学微生物博士学位。他在巴勒斯坦学术界名声显赫,担任伊斯兰大学校长15年,直至2005年8月退休。尽管是学术界重量级人士,舒贝尔在政界也多有走动,与巴勒斯坦各个派别都保持良好关系。

尽管巴民族联合政府的内阁名单尚未确定,但一名熟悉哈马斯和法塔赫谈判进程的哈马斯官员告诉美联社,舒贝尔确实是4个总理候选人之一,而且当选希望最大。

现任巴财政部长法耶兹有望在新组建的民族联合政府中留任。至于外交部长,最有希望当选的是齐亚德·阿布·阿穆鲁。他是一名独立派议员,与哈马斯和法塔赫都关系不错,过去曾在这两派中间从事调解活动。

## 带来希望

无论巴民族联合政府能否最终为巴以和平带来希望,它还是受到国际社会欢迎。欧洲联盟13日重申支持阿巴斯为和哈马斯组建联合政府而付出的努力。新华社供本报特稿

## 印度收到袭击警告 机场政要加强保护



印度警察在机场戒严

印度官员说,印度从12日起加强了全国各机场的安全措施,原因是印方此前收到FBI发出的一项“基地”组织恐怖袭击警告。

## FBI警告

“(美国)联邦调查局发给我们一封电子邮件,其中谈到‘基地’可能试图劫持由印度飞往美国的班机。之后我们就敲响了警钟。”印度内政部一名不愿透露姓名的官员说。

印度报业托拉斯援引本国一名未透露姓名的官员的话说,已加强的安保措施包括:乘客登机前的特别检查、更严格的行李检查和加强机场周围保卫措施。

## 保护政要

《印度时报》12日还报道说,印度安全部门称截获了“穆罕默德军”发出的一段无线电信息,这段信息显示,“穆罕默德军”武装人员正策划绑架印度政要家属。

印度官员说,内政部长希夫拉杰·帕蒂尔已下令,为政要及其家属提供最高级别的保护,即“Z”级保护。

根据印度一项特别保护法,除了现任总理曼莫汉·辛格及其直系家庭成员有权得到特别保护外,前总理阿塔爾·比哈里·瓦杰帕伊和国大党主席索尼娅·甘地的家属也将得到特别保护。新华社供本报特稿

【大国政治】

## 共和党怪布什 防长换得太晚

美国共和党在国会中期选举中丢掉了12年的参众两院控制权,前众议院议长、共和党人金里奇12日在周日电视访谈节目中埋怨说,如果美国总统布什不等到选举之后才让国防部长拉姆斯菲尔德辞职,共和党也许不会输得这么惨。

即将离任的参议院司法委员会主席、共和党参议员阿伦·斯佩克特同意金里奇的看法。

面对本党议员的指责,白宫办公厅主任博尔滕12

日在美国广播公司“本周”电视访谈节目中为布什辩解,对假如布什选前就接受拉姆斯菲尔德辞职将会产生的政治效果,你怎么议论都行。但布什作出决定的时机正确。因为他认为,像拉姆斯菲尔德辞职这样的重要决定不应该与选举挂钩。否则,就将向美国的军队、盟国甚至敌人发出一个可怕的信号。

但美国媒体认为,拉姆斯菲尔德的下台标志着布什政府对伊拉克政策的转折点。

新华社供本报特稿

## 民主党将削减驻伊美军

美国民主党多名参议员12日对媒体说,民主党将在今后数月内利用国会多数党地位推动美国从伊拉克撤军。

## 民主党:分阶段撤军

民主党在参议院的多名头面人物12日透过媒体发出削减驻伊美军呼声,他们分别是当选参议院多数党领袖里德、参议院军事委员会当选主席莱文和参议院外交关系委员会当选主席约瑟夫·罗比内特·拜登。

“我们需要在今后4到6个月内开始分步从伊拉克重新部署美军,”莱文在ABC“戴维·布林克利本周访谈”节目中说,“公众强烈表示,他们不买政府政策的账”。

## 共和党声音

民主党参议员公开发表政见时,共和党阵营拒绝沉默。白宫办公厅主任博尔滕说,布什愿意倾听民主党人建议,对“新观点”、“新气象”持开放态度,但不会制定具体撤军时间表。

面对民主党分步撤军的



人们在巴格达的爆炸现场查看车辆残骸 新华社/法新

呼声,共和党参议员麦凯恩在NBC的“面对媒体”节目中提出针锋相对的观点。他说,“当前形势不可预测”,美国在伊拉克的任何撤军行动都会给整个中东地区造成混乱。

## 伊拉克研究小组

跨党派的伊拉克研究小组由共和党人、前国务卿詹姆斯·贝克和民主党前众议员李·汉密尔顿联合领导。伊拉克研究小组有望在

今年年底之前提交报告,向布什政府推荐一系列对伊新政策。民主党人表示,不会在报告出台前推出撤军决议案。报告对美国“伊拉克政策走向”的影响不言而喻。

虽然白宫做出广开言路的姿态,但白宫发言人达娜·佩里诺说,布什仍然坚信,如何部署驻伊美军的决定应由美军前线指挥官做出,这一立场“没有在11月7日突然改变”。

新华社供本报特稿

## 法情报高官用秘密基金养情人

据报道,法国调查机构发现,法国秘密应急战争基金中的1800万英镑神秘消失,掌管基金的情报官员可能将其用于包养情妇。

据悉,情报部门是在调查另一起事件时从一张意外获得的纸条中了解了这笔神秘基金丢失的消息。法国对外情报总局(DGSE)局长朗杜将军在2002年9月写给法防长马里的纸条上说:“被分配给情报部门的特别基金的管理出现了严重的问题。”

秘密基金自设立之后,一直分散在世界各地运作,除了DGSE的一些情报高官知道具体的下落外,大部分政府官员则对资金使用情况一无所知,甚至对其存在都不知情。基金的负责人只是以口头形式告诉下一任各地的银行账户的详细信息,没有任何书面记录。

然而,朗杜在纸条中透露的信息令人对这笔基金的现状感到吃惊和担忧。他写道:“拥有一笔战争基金是正常的。但不是供一批无人监管的DGSE蛀虫包养情妇。”康娟

一直分散在世界各地运作,除了DGSE的一些情报高官知道具体的下落外,大部分政府官员则对资金使用情况一无所知,甚至对其存在都不知情。基金的负责人只是以口头形式告诉下一任各地的银行账户的详细信息,没有任何书面记录。

然而,朗杜在纸条中透露的信息令人对这笔基金的现状感到吃惊和担忧。他写道:“拥有一笔战争基金是正常的。但不是供一批无人监管的DGSE蛀虫包养情妇。”康娟

## 六部长辞职 引发黎巴嫩内阁危机

黎巴嫩内阁中5名穆斯林什叶派部长11日宣布辞职,黎巴嫩内阁危机乍现。另据最新消息,黎巴嫩环境部长雅各布·萨拉夫13日上午向总理西尼乌拉提出辞职。

## 辞职引发危机

据真主党的灯塔电视台报道,真主党和“阿迈勒”运动的部长之所以辞职,是因为黎各党派关于组建联合政府的谈判未能取得成果。

黎以冲突于8月14日结束以来,真主党及其同盟、前国防部长米歇尔·奥恩将军领导的黎自由国民阵线提出组建联合政府的要求。这些党派威胁说,如果各党派不能就组建联合政府达成一致,他们将上街游行示威。

在谈判组建联合政府过程中,真主党和“阿迈勒”运动以及另一些政治盟友要求它们的代表在联合政府中的比例至少达到三分之一,这



图为辞职的什叶派五部长

意味着他们可以否决政府关键决议。真主党的要求遭到其他政党的反对,组建联合政府的谈判宣告破裂。

## 总理拒绝五部长辞职

什叶派5名部长宣布辞职后,黎巴嫩总理西尼乌拉办公室11日晚些时候发表声明说,总理从媒体报道中得到了这5人辞职的消息,“西尼乌拉拒绝这些人辞职,即使在收到书面辞呈后也一样”。

理论上讲,缺少什叶派的5名部长,黎巴嫩的24人内阁仍可达到三分之二法定人数,并做出有效决定。黎议会多数派因此敦促政府13日照常开会,通过关于成立国际法庭、审理2005年哈里里遇刺案的联合国草案。

## 真主党力量壮大

《纽约时报》记者发现,在黎以冲突后的重建工作中,真主党的身影随处可见,

而黎巴嫩政府却“缺席”。

真主党不仅是一个政党,还履行着社会福利组织的功能。今年夏天的黎以冲突后,真主党为战后重建提供资金和服务。在首都贝鲁特的什叶派聚居区,在黎巴嫩南部的贝卡谷地,真主党的黄色旗帜高高飘扬。

在贝鲁特,真主党搭建了一个巨大的帐篷,作为其办公场所。真主党原来的办公室已毁于以色列的空袭,但工作并

未停止。真主党政治局成员、主管救援事务的纳伊姆在帐篷里向前来申请援助的民众发放援助。前来领取救助的书店店主拉希尼说:“我不指望从政府那里得到任何东西,我有5个孩子,要养活3家人。真主党在我的血液中。”

记者从贝鲁特的逊尼派穆斯林和基督徒脸上看到的是焦虑和憔悴,而那些穿梭在废墟中的什叶派穆斯林脸上却露出自信。新华社供本报特稿